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Вступ. Будь-яка культура демонструє складний спектр субкультурних елементів і, отже, офіційна культура 

ніколи в розвиненому суспільстві не буває єдиною, на її тлі завжди існують різні суб- та контркультури, що 

відмежовуються від магістрального напряму розвитку або протиставляють себе йому, приводячи тим самим у 

рух механізм соціодинамики [2]. Сучасні молоді фахівці різного профілю мають не лише володіти певними 

професійними знаннями та навичками, але й уміти чітко, правильно та грамотно висловлювати свої думки, 

спілкуватися з різними людьми і в різних професійних ситуаціях, тобто досягти високого рівня культури 

мовлення. 

Методи та матеріали. У дослідженні використано описовий метод. 

Результати. Кожне суспільство володіє нормативною культурою із ретельно розробленою системою 

стандартизованих правил, що характерні і для мовної культури. Проте її стійкість не є абсолютною. Мовна 

культура поступово змінюється під безперервною дією розмовної мови, різних підмов соціальних і 

професійних груп населення, інших мов. Тобто, потрібно розглядати мовну культуру як симбіоз національної 

традиції і субкультурних явищ, в історичній динаміці якого роль кожного елементу однаково важлива і в рівній 

мірі першорядна [2]. 

Мовна культура сучасної молоді України є простором, де молодим людям «дозволено» висловлювати себе 

інакше, аніж у звичайних сферах діяльності. Це простір, де їм «дозволено» пограти з ієрархією дорослого світу, 

одночасно залишаючись частиною цього зовнішнього світу, і, отже, розділяти його норми і цінності. Тому, 

вивчення мовної культури як форми культурної активності сучасної української молоді неможливе без 

вивчення впливу процесів глобалізації на форми молодіжної субкультури [2]. 

Культура мовлення – це такі якості мовлення того, хто говорить чи пише, що забезпечують людині 

ефективне досягнення мети спілкування з дотримуванням правил, етичних норм, ситуативних та естетичних 

особливостей. Мовленнєвою культурою вважають складну систему мовних знаків, що ґрунтується на мовних і 

моральних правилах та нормах поведінки [1, с. 8]. Культура мовлення передбачає вибір мовцем найбільш 

доцільних мовних засобів для конкретної мовленнєвої ситуації. В українській лексиці, фразеології, синтаксисі 

міститься багатий арсенал одиниць з оцінним значенням, головне для культури мовлення – це те, щоб будь-яке 

слово, будь-який вислів вживався відповідно до ситуації спілкування і не виходив за межі дозволеного 

[1, с. 10]. 

Культура мовлення сучасної молоді репрезентує собою молодіжний жаргон, що як різновид соціального 

діалекту обслуговує певну соціальну групу. Він має типову стилістичну маркованість: знижено-грубувату, 

вульгарну, фамільярну, що й забезпечує йому експресію в іронічно-жартівливому ключі. Зі зміною оцінки 

сленгу в суспільстві, а також ролі сленгу в мовленні, його починають сприймати як засіб вираження. Тобто 

жаргонна маркованість нейтралізується, завдяки чому окреслюється тенденція до включення сленгізмів у 

словникові ряди з експресивно маркованими членами [2], якими активно послцговується сучасне суспільство і 

зокрема молодь. 

Мовлення української молоді утворює динамічну систему, що постійно розвивається. Зі зміною одного 

модного явища іншим старі слова забуваються і з'являються нові. Основними причинами функціонування 

молодіжного мовлення впродовж такого тривалого часу є те, що воно – це відхід від повсякденності, гра, іронія, 

маска. Молодіжне мовлення подібне до його носіїв: воно різке, гучне, зухвале і є результатом своєрідного 

бажання переінакшити світ на інший зразок. Мовна культура сучасної молоді в даній функції яскравіше, 

сильніше, аніж одяг, зачіски, спосіб життя відображає внутрішні спрямування молодих людей. Бажання молоді 

відрізнятися від дорослих і бути подібним своїм в молодіжному середовищі стає важливою причиною 

функціонування молодіжного мовлення в повсякденному мовленні молодих людей, роблячи його коротшим, 

емоційно виразнішим [2]. 

Висновки. Мовна культура є невід’ємною частиною кожного суспільства, кожної групи людей та особи, а, 

особливо, молодої особи. Саме на основі культурних цінностей, складовою яких є мовна культура, будуються 

основні стереотипи суспільства, основні його характеристики, визначаються напрямки розвитку молоді, що 

водночас є і основним носієм мовної культури, основним її перетворювачем. 

Українське молодіжне мовлення має яскраво виражене негативне, зневажливе або іронічне забарвлення, що 

обумовлене прагненням молоді виділитися серед однолітків, бажанням епатувати, створити особливу 

атмосферу зневажливо-іронічного ставлення до дійсності, виразити своє емоційне ставлення до того або іншого 

явища, яскравіше, експресивно охарактеризувати предмет розмови, дати йому оцінку, підсилити свою емоційну 

реакцію на те, що повідомляється, необхідністю ідентифікуватися в компанії тощо. 
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